

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Всеобщая поддержка призыва передовиков

В КОЛЛЕКТИВАХ ОБЛАСТИ ИДЕТ ОБСУЖДЕНИЕ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА ЗНАТНЫХ ИНОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА, ДЕЛЕГАТОВ ПАРТИЙНЫХ СЪЕЗДОВ К КОММУНИСТАМ, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ОБЛАСТИ.

2.000 отбойных молотков

обязался выпустить сверх плана коллектив цеха № 1 ТЭМЗа

В цехе № 1 Томского электромеханического завода прошло обсуждение открытого письма знатных новаторов производства, делегатов партийных съездов к коммунистам, всем трудящимся области.

Обращение знатных новаторов производства было горячо одобрено в цехе. «Нужно всем работать так, как они», — сказала в своем выступлении подполковник Надежда Матвеевна Стукач. — Письмо передовиков ценно и тем, что оно требует от каждого производственника большой ответственности».

Участок № 2, где работает Надежда Матвеевна, считается одним из лучших в цехе. На 105—115 процентов выполнялись месячные планы в I квартале будущего года при чем численность рабочих была меньше запланированной. Тон здесь задают опытные работницы. Такие, как Г. И. Некрасова, В. А. Дмитриева, З. Д. Мавлюкаева. Их работа с каждым днем приближает достижение годового рубежа.

Последний месяц года рабочие цеха начали неплохо. В первой декаде ими выполнено почти 30 процентов плана. На лицевом счету цеха стало 147,855 отбойных молотков, выпущенных с начала года. Набранные темпы позволяют говорить, что годовой план будет выполнен. Но важно эти темпы удерживать. Начальник цеха Я. И. Эскин напомнил всем рабочим о том, что надо беречь каждую рабочую минуту.

В честь 60-летия образования СССР коллектив цеха № 1 обязался выпустить в I квартале будущего года продукции на 26 процентов от годового плана. А сверх годового решено изготовить 2.000 отбойных молотков.

М. ЕВГЕНЬЕВ.

Сообщения из районов

КРИВОШЕНО. Коллектив Ново-Кривошенинской фермы совхоза «Кривошенинский» обязался найти за зимний период по 2.000 килограммов молока от каждой коровы. За первый квартал 1982 года будет получено молока 27 процентов годового плана.

ДОРИН. Малиновской фермы сестры В. А. Аннан и Е. Л. Лазу решили превратить надой от каждой коровы из 230 килограммов по сравнению с 1981 годом. План двух лет выполнить к Дню Конституции СССР.

ТЕГУЛЬДЕТ. Разделочная бригада В. И. Христовой из Ново-Тегульдетского лесхоза решила выполнить пятилетку за три с половиной года.

МОЛЧАНОВО. Лесогаготовительная бригада Д. И. Мансимова из объединения Чулымлес: сделаем 42 процента годового плана к 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, КОПЛАШЕВО. Коллектив Коплашевского мехлесхоза решил выполнить 70 процентов годового плана по вывозке леса к 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

КАРТАСКОМ. Коллектив совхоза «Павловский» план двух лет пятилетки по всем показателям будет выполнен к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ПЕРВОМАЙСКОЕ. Урупненная лесогаготовительная бригада Н. И. Батракова из Комсомольского лесхоза обязалась заготовить в 1982 году 60.000 кубометров леса при плане 58.000 кубометров. План двух лет выполнить к 1 декабря 1982 года.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 ноября 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ДЕКАБРЯ 1981 ГОДА • № 286 (17706) • Цена 2 коп.

СТАТЬ ХОЗЯИНОМ ДОМА

«Дом — это место, где мы проводим большую часть жизни. И от того, какой в нем сложился порядок, есть ли уют, зависит наше настроение, работоспособность. Если не мы сами, жильцы, то кто же за нас создаст все это?» Это строчки из письма читателя нашей газеты Т. З. Бекшенева.

Все чаще в редакционной почте появляются письма, в которых читатели, рассказывая о своем доме, о каких-то проблемах, связанных с жильем, пишут и об активном, заинтересованном отношении к бытовым вопросам своих соседей, общественности.

В последние годы все ярче проявляется одна характерная особенность в отношении жильцов к своему дому: там, где по-настоящему работают домоуправления, жилищно-коммунальные участки, ведомственные ЖКО, там, как правило, и жители проявляют себя истинными хозяевами своего дома. И, наоборот, где не заботятся о людях, не помогают им в решении бытовых вопросов, — отсутствует активность людей, их заинтересованность беречь общее достояние.

Примеров того и другого можно привести немало. Вот поселок Ивана Черных. Дома, расположенные здесь, раньше принадлежали ТомНИИСУ. Хорошими хозяевами оказались руководители института: построили спортивные и детские площадки, все делали для того, чтобы здесь удобно жилось. Люди привыкли к порядку, и теперь, когда этот микрорайон передан в ведение местных Советов, жильцы (большинство из них работает в ТомНИИСУ) сохраняют добрые традиции, постоянно обновляют и подкрашивают постройки во дворах, летнюю спортивную площадку каждую зиму превращают в каток, строго следят за чистотой улиц. Четко работает здесь квартальный комитет, возглавляет который главный инженер ТомНИИСа Г. С. Рыбинкин.

В ЖКО манометрового завода тоже сложилась своя система. При заселении новых домов с первого дня новоселы чувствуют заботу о себе. После вселения на дворах дома появляется объявление, в котором жильцам предлагают в субботу в определенное время ждать слесарей и электриков ЖКО. В назначенный час специальная бригада обходит все квартиры, принимает заявки и тут же устраняет неполадки. После такого профилактического осмотра — общего собрания. Начальник ЖКО Иван Сергеевич Вилля рассказывает о правилах проживания, отвечает на возникшие вопросы. Эта воспитательная работа дает результаты. ЖКО манометрового завода — один из лучших в городе.

Но вот пример иного рода — жилой фонд Томского областного производственного объединения мясной промышленности.

В разные инстанции идут отсюда жалобы от жильцов на невнимательность администрации к бытовым вопросам. В крайне легком состоянии находятся многие дома. Жители неоднократно обращаются к директору объединения А. Ф. Лобову и его заместителю Д. М. Афанасьеву с просьбой помочь в ремонте, но те не находят времени даже для беседы с людьми. Между тем год назад на бюро Ленинского райкома КПСС шел серьезный разговор с административной объединением. Бюро потребовало от руководителя и его заместителя изменить свое отношение к жалобам трудящихся. Однако, как видно, уроков из этого разговора товарищи Лобов и Афанасьев не извлекли. Стоит ли удивляться после этого тому, что и жильцы здесь пассивны и неорганизованы, не проводят субботников, нет у людей ответственности за чистоту и порядок во дворах.

Неужто до недавнего времени жильцы и людям в доме № 271, состоящем на балансе ГОРЕМ-10 треста Томсктрансстрой. Председателем домового комитета Ф. Х. Тигаренко много инстанций пришлось обойти, прежде чем здесь был наведен порядок. Неужели к представителям общественности пришло свои плоды: сегодня трудно в этом доме организовать субботник, собрание жильцов.

Нередко приходится слышать от руководителей ЖКО и домоуправлений: люди, мол, пассивны, равнодушны, им безразлично, что делается за пределами квартиры. В том, что эта ссылка на равнодушие далека от истины, можно убедиться на примере Кировского района.

В нынешнем году общественностью района высажено более тысячи деревьев и кустарников, приведены в порядок 524 усадьбы. В домоуправлении № 7, к примеру, 18 домов присвоено звание «Дом образовательного содержания». А всего в Кировском районе таких домов стало 88. Все это — итог большой совместной работы домоуправлений и домовых комитетов. Председатели домовых комитетов в этом районе хорошо известны райисполкому, стали правилом их совещания, инструктирование. Одним словом, райисполком не ждет активности, а сознательно и целенаправленно организует эту активность общественности.

Перед началом благоустройства сезона в домах и жилищных районах проводилось много собраний. От разных субботников и воскресников в Кировском районе перешли к созданию ремонтных бригад жильцов. В домоуправлении № 8, например, на ул. Каргазова, 42-а, бригада жильцов, возглавляемая Г. А. Вихровым, отремонтировала коммуникации. А их соседи из дома 42-5 под руководством председателя домового комитета Н. Ф. Глушкова привели в порядок подвальное помещение дома.

Таких примеров можно привести немало. Все они свидетельствуют о том, что при правильной организации воспитательной работы жильцы действительно становятся хозяевами в своих дворах и усадьбах.

Воспитание социалистического отношения к жилью — это не стихийный процесс. Он требует усилий местных Советов и партийных комитетов. Под их влиянием «домашние очаги», «семейные гнезда» каждого обретают те коллективистские черты, из которых складываются понятия «чужий дом», «чужая улица», «чужая родня».

Первый год пятилетки — досрочно!

В БРИГАДЕ ГЕРОЯ

Делегат XXV и XXVI съездов партии, Герой Социалистического Труда, бригадир манометрового завода Э. Б. Быкова в числе знатных новаторов производства подписала открытое письмо к коммунистам, всем трудящимся области с призывом развернуть широкое социалистическое соревнование в честь 60-летия со дня образования СССР и от имени своего коллектива заверила, что план первого года пятилетки будет выполнен досрочно.

Недавно бригада Э. Б. Быковой рапортовала о досрочном выполнении годового задания, а впереди у нее — новые рубежи. Передовики обязались в первом квартале дать продукции не менее 26 процентов от плана 1982 года, план двух лет завершить к 65-й годовщине Великой Октябрьской революции высокопроизводительно, с высоким качеством.

ПОМОГЛА МЕХАНИЗАЦИЯ

Труженики совхоза «Комсомолец» Асиновского района досрочно справились с годовым планом продажи государству льносоломки. На льнозавод они отправили 4.700 центнеров этой ценной продукции. До конца года будет реализовано еще 500 центнеров — уже сверх плана.

Такого успеха в «Комсомольце» добились впервые за многие годы. Например, в прошлом году в декабре льносоломки было собрано в 7 раз меньше. За счет чего льносею были такие темпы? Во-первых, за счет того, что весь лен был убран комбайнами, а 60 процентов — связано ими. Таким образом, ручной труд уходит и с полей, где вырабатывается эта очень трудоемкая продукция — лен. Механизированная уборка позволила совхозу раньше приступить к реализации продукции, что благоприятно сказалось на работе Асиновского льнозавода, на который в последние годы сырье завозилось из западных областей страны. Льносею завод пока обходится своим, сибирским, льном.

На его уборке в совхозе «Комсомолец» отличились комбайнеры А. Н. Машинич и С. Л. Сахарных, опытный льновод М. А. Морозова, а также бригадир Новокусковского и Казанского отделений П. И. Петров и П. С. Чернов.

Г. БОГДАНОВ, Асиновский район.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В начале декабря досрочно выполнили годовые обязательства лесосечные бригады С. А. Кришянского и В. А. Бочарова с Карасюкского лесопромышленного комбината. Урупненная бригада В. В. Опанасюка с этого же предприятия раньше намеченного выполнила годовую план.

Разделочная бригада А. И. Усенко — единственный коллектив объединения, которому удалось превзойти рубеж 100 тысяч кубометров. Передовики пересмотрели обязательства и решили дополнительно реализовать 15 тысяч кубометров. К 1 декабря на счету бригады из Сангалы было 110 тысяч кубометров.

Выполнили годовые обязательства бригады В. Е. Урванцева, К. М. Дадаева, В. Н. Шумилова с Тогурского лесопромышленного комбината.

Г. ГУСЕВА.

УСПЕХ БЫТОВИКОВ

Более двадцати мастеров Томского объединения по фотохудожественным и прочим видам услуг досрочно, в первых числах декабря, выполнили годовую план. Среди них — парикмахеры М. И. Латышева, работающая в этой системе 38 лет, Ю. А. Войткова и Г. Н. Чечулин, награжденные медалью «За трудовую доблесть», депутат городского Совета В. М. Денисова, Е. И. Берюнова, Ю. К. Юрчук, В. М. Вертинская, Р. Г. Дорошенко и другие.

5 декабря завершил выполнение годового плана коллектив филиала № 45.

А. СТАРОВИЦЕВ.

НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КОМПЛЕКСАХ

монтаж двух теплиц — №№ 244 и 245.

В ОБЩУЮ КОПИЛКУ

Девятый блок тепличного комбината площадью три гектара парников закрытого грунта безусловно должен быть введен в 1981 году. Это отлично поняли в бригаде В. К. Байгулова с электромеханического завода, которая была занята на

С. ПАВЛОВ, главный механик ТЭМЗа.



С отличными результатами финиширует в первом году одиннадцатой пятилетки молодая доярка колхоза им. В. Кингисепа Зырянского района Инна Петрова. Выполнив социалистические обязательства, она получает ежедневно от каждой коровы своей группы по 7—8 килограммов молока.

Фото Е. Лисицына.

ВАХТА УРОЖАЯ

По оперативным данным на 11 декабря, в области план четвертого квартала по вывозке удобрений выполнен на 89 процентов, а комбайнов отремонтировано 58,5 процента. По району это выглядит так (первая колонка — процент вывозки, вторая — ремонта):

Бакчарский	114	58
Первомайский	115	54
Томский	110	95

За неделю темпы вывозки органики заметно возросли. Исключение состав-

ляет только один район — Александровский, где этот показатель остановился на 77,5 процента. Особенно ошутимы сдвиги в Асиновском районе, где за неделю прирост составил 18 процентов. Неплохой прирост обеспечен также и в других районах: Молчановский — 17, Первомайский и Чаринский — 16, Кожениковский еще больше — 19,

Коплашевский — 14 процентов и т. д.

На ремонте комбайнов положение к лучшему меняется трудно. Если в Томском, Коплашевском районах дело ускорило, то в Молчановском, Шегарском и Кожениковском оно практически остановилось на месте. Тем коллективам, которые принимали осознанно и ответственно обязательства по ремонту зерновых комбайнов до нового года, следует напомнить: срок исполнения истекает.

158 процентов — такую выработку решили показать отделочники комсомольско-молчановской бригады Героя Социалистического Труда М. Б. Сироткиной на доме № 16 во втором микрорайоне Капшака. И, глядя на их работу, можно определенно сказать, что свое слово штукатуры сдержали. Так же, как и плотники, которыми руководит А. Г. Лихора. Их цель — влетером настлать полы на одном этаже.

Эта трудовая вахта, несомненно, приблизит день, когда сотни томской отправляются на фронт. А пока на площадках идет мирная битва за каждый квадратный метр. И ежедневно здесь совершают трудовые подвиги люди самой мирной из профессий — строители.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Подвигу воинов — достижения в труде

РЕПОРТАЖ С СУББОТНИКА

Необычно начался день 12 декабря у домостроительной Томска.

Улица Пушкина. Два новых девятиэтажных дома. Сейчас здесь главные действующие лица — отделочники. Именно они и собрались ранним утром на митинг, посвященный 40-летию славной победы защитников Москвы. В бою на подступах к столице участвовали воины 166-й стрелковой дивизии, сформированной в Томске. В честь их подвига строители города вышли на субботник.

Отработав смену в объединении Сибкабель, пришел на встречу со строителями ветеран Великой Отечественной войны Тимофей Степанович Ефремов. Он не участвовал в битве под Москвой, но и его руками ковалась наша общая победа.

Семидесятилетним парнишкой он ушел на фронт. Курская дуга, форсирование Днепра, а потом — Берлин, Прага. Ветеран вспоминает, а глаза тех, кто его слушает, темнеют от боли. Память о минувшей войне жива не только в сердцах ветеранов. Она живет и в нас, в наших мыслях, в наших сегодняшних делах.

Откликнувшись на призыв отделочников Н. Д. Лобажевич из треста Томскжилстрой, по-ударному решили работать в этот день и все бригады домостроительного комбината.

Каждый из нас обязался показать высокую производительность, — говорит В. С. Нехожина. — Должны ошугатурить не меньше чем по 20 квадратных метров поверхности.

— Задача — за сегодня

подняться на этаж выше, — подтверждает бригадир Л. К. Боклач.

Это же бригада одной из первых поддержала патристический почин.

Отделочники М. Н. Петрухиной заняты непростым делом: оклеивают моющимися обоями кухни. Спорится работа у Нины Михайловны Свириденко. Она уже оклеила две квартиры и забегала на минутку к бригадиру.

— Ой, Маша, смотри-ка, этот лист у тебя пошел выше отметки. Снимай скорее!

Мария Николаевна снимает влажный лист, и они вместе решают, как сделать лучше.

Во втором подъезде маляры М. С. Повидайко торопятся закончить работу на лестничных пролетах.

— Настроек! Боевое! —

Николай Светличный до армии работал на Белоярском лесопромышленном комбинате строителем. Вернувшись после службы, он закончил среднюю школу рабочей молодежи, стал работать на прежнем месте. Сейчас Николай — опытный мастер погрузки, активный общественник, передовик комбината.

Фото В. Крестовникова, Верхнекетский район.



ГОТОВЯТСЯ К НАВИГАЦИИ

На неделю раньше прошлого года расставлены суда в акватории Самурской РВБ флота. Здесь активно приступили к зимнему ремонту, широко внедрили групповой метод подготовки судов и бригадный порядок. Особенно успешно ведется ремонт двух групп судов, где работы возглавляют капитаны В. А. Михайлов и С. Ф. Бембель. Уже готовы три из пяти судов.

С опережением графика трудятся и группа текущего ремонта во главе с капитаном А. П. Рацкиным. Из шести теплоходов четыре уже готовы к навигации 1982 года.

Многие для четкой организации работ делает заме-

ститель секретаря партбюро флота капитан теплохода Н. Г. Устюжанцев. Его судно тоже стоит на ремонте. Работа ведется с опережением графика. Ремонтники флота намерены досрочно подготовиться к навигации второго года пятилетки.

Д. РАГОЗИН, Томский район.

Томский район.

Об открытии восьмой сессии областного Совета народных депутатов семнадцатого созыва

Восьмая сессия областного Совета народных депутатов открывается 16 декабря 1981 года, в 10 часов, в большом зале Дома политического просвещения обкома КПСС (ул. Карла Маркса, 14).



Боевитость
первичной

Грань принципиальности

ПАРТКОМ СОВХОЗА ИМЕНИ СВЕРДЛОВА КРОВОШЕНСКОГО РАЙОНА РАЗВЕРНУЛ АКТИВНУЮ РАБОТУ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПРЕДЛОЖЕНИЙ И ЗАМЕЧАНИЙ ПОСТУПИВШИХ В ХОДЕ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ.

Помню выступление на отчетно-выборном партийном собрании в Иштанском отделении доярки Г. З. Давидовой:

— Зима — на носу, а до сих пор коровник не готов. Партком и дирекция совхоза потребовали объяснений у управляющего.

Так сами же перевели слесарей на другой объект, — искал оправданий руководитель.

Вскоре после нелицеприятного разговора с ним коровник был отремонтирован. На первом же за отчетно-выборным собранием коммунисты ушли за информацией о том, что их критическому замечанию приняты меры. С таких информационных начинаний сейчас партийные собрания во всех отделениях.

Партком контролирует выполнение предложений, высказанных в ходе отчетов и выборов. Наиболее реальными из них взяты на особый учет, а за тем, как они выполняются, следят члены парткома. Из общей группы были выделены замечания, реакция на которые не требовала отлагательства. Большая часть их выполнена. При этом старались решить вопросы основательно, чтобы вновь не возвращаться к нему.

— Наша ферма лидирует в совхозном соревновании, — отметили, докладывая на собрании, заместители секретаря партийной организации Рыбаловского отделения В. И. Петлина. — Но по сравнению с прошлым годом работам хуже. Одна из причин — снижение навоза — брешелась.

Упрек специалистам хозяйства заслуженный. Запущена работа по своевременной выбраковке коров, искусственному осеменению. Когда зашла об этом речь, развели руками: упустили мы эти вопросы. Пришли к выводу, что исправлять положение надо немедленно.

На совещании у директора зашлиши ответ главного ветеринарного врача Н. С. Ермаковой. С участием парткома выработана целая программа борьбы с бруцеллезом. Сейчас уже организовали санпропускники. В них организовано круглосуточное дежурство. На Чаин-

ской ферме большое поголовье заменится нетелями. Пока еще не все сделано. Поэтому в ближайшее время управляющий Иштанским отделением С. И. Денисенко и секретарь парторганизации В. Л. Морозов отчитаются на парткоме о том, как выполняются намеченные мероприятия.

Работа над критическими замечаниями и предложениями существенно корректирует действия партийного комитета. Коммунисты Рыбаловского отделения высказали присутствующему на собрании секретарю парткома: ослаблена идеологическая работа, неактивны агитаторы, редко приходили в рабочий коллектив культурно-просветительские группы. Партийный комитет сделал из критических замечаний выводы. Обновил состав агитаторов, оформлен центр общественно-политической работы.

Вновь и вновь убеждаешься, что в идейно-нравственном воспитании людей нет мелочей. К тому, что улучшено, коммунисты все равно вернутся на партийном собрании, придет с замечаниями в партком. Выжидать, когда покрываются, нежелательно. Партийный комитет должен сразу же реагировать на замечания, не дожидаясь, когда не заметят, — несерьезная позиция. Сама жизнь обязывает нас вести воспитательную работу конкретнее.

Ни одно предложение, замечание, высказанное в ходе отчетов и заинтересованного партийного разговора, не остаются без внимательного изучения. Если нужно посоветоваться с коммунистами, как лучше выполнить то или иное предложение, выносим его на отдельный вопрос на собрание. Коллективный совет способствует, как правило, аффективному продвижению дела.

Партурупор В. Р. Соколов остро поставил вопрос об отношении механизаторов к технике. Из-за нарушения правил эксплуатации части поломок машин, хранятся они неправильно.

— Что же удивляться? — поддержал товарища председатель головной группы народного контроля Н. Г. Ахтулов. — Техника не закреплена по актам за механизаторами...

Коммунисты отметили важность своевременной подготовки машинно-тракторного парка. На недавнем партийном собрании обсуждали вопрос об эксплуатации и хранении техники. Решили упорядочить систему техосмотров, пресечь случаи самовольного использования техники в личных целях. Служба главного инженера чаще стала проверять работу сторожей на МТМ. Да и технику механизаторы предпочитают ставить теперь в гараж. Знают: за нарушение установленного порядка придется объясняться.

Учитывая пожелания коммунистов, веревные комбайны начали ремонтировать осенью. Из 18 подготовлены уже две трети.

Партком взял за правило определять конкретный срок выполнения предложений и замечаний, срок реальный. К сожалению, в текущие иной раз упускаем контроль за тем, вовремя ли выполнил ответственный товарищ наше поручение. В результате иное предложение «конуется» от одного отчетно-выборного собрания к другому. И это справедливо отметили коммунист Н. М. Бабиничев. На партийных и профсоюзных собраниях, на сессиях сельсовета нет-нет да зайдет речь об освещении дорог, ведущих к фермам. Директор совхоза И. П. Звягинцев заверил:

— Решаем, сделаем. А решаем — не несерьезно. Проблемой у нас становится то, что столбы выкопать, то лампочки заменить. И, говоря об этом, не обходим все-таки стороной вопрос ответственности руководителей. Могут возразить: директор, дескать, — человек занятый... Верно, многое доверено руководителю. Но линия дана и больше возможности. Так что грань нашей принципиальности, когда дело доходит до вопроса за порученное, должна быть острой. Убеждаем сами: если делаем скидку руководителю, снижается и уровень его ответственности. Спроси тот же директор по принципиальности с управляющего, почему медлит с ремонтом коровника, не прозвучала бы, вероятнее всего, и критика на отчетно-выборном собрании.

Вопрос об освещении дорог возьмем на строгий контроль. А для начала предложим И. П. Звягинцеву выступить с информацией на заседании партийного комитета.

К тому, как выполняются критические замечания и предложения, высказанные в ходе отчетов и выборов, партком вернется еще не раз. И гарантии выполнения задания выше, чем принципиальные спрос за порученное. Именно в таком ключе мы восприняли слова товарища Л. И. Брежнева, сказанные им с трибуны XXVI съезда КПСС: «...Твердо проводить партийную линию».

А. ПОПОВ,
секретарь парткома совхоза имени Свердлова, Кривошеинский район.

НАРОДНАЯ СТРОЙКА

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ» НА ОБЪЕКТАХ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

До конца года — 30 смен

Сколько же осталось до нового года? По-разному, к сожалению, отвечают на этот вопрос на слаточных объектах жилья. Кое-где говорят, что осталось 15 рабочих дней, а дел еще невпроворот... Здесь, на девятиэтажке объединения «Полос» по ул. Тверской, считают иначе. Здесь заказчик реально смотрит в будущее, ибо уверен, что при четко отлаженной работе в две смены (а значит, и рабочих «дней» становится больше вдвое!) даже останется довольно значительные объемы осилить можно.

И, хотя генпродрайчка (РСТ-6) после 17 часов, к сожалению, на объекте не увидишь, стройка еще долго живет трудовым ритмом. — «Раствор, ребята!

И мажонено (но не по мажонено волшебной палочки, а благодаря помощникам из НИИ электромеханики) переезжает Иринов Сивых, студенткой IV курса ТИАСУРа, является раствор.

— Честное слово, — говорит она, — приятно работать, когда организация труда без-

укоризнена. Мы обеспечены всем необходимым. — Помогаем строителям с 23 ноября, — это уже бригадир студенческого отряда Ирина Шейкина. — Ежедневно выходим во вторую смену. А днем? Учимся!

Шутки и девичий смех слышатся по всему этажу. Вот Ольга Алексеева и Светлана Голубкова, спорова орудия мастерками, наносят раствор на стену, там сохнет комната для победы, а вот и М. И. Михайлов, ответственный за работы на этаже, дает указания парням...

Кстати, таких ответственных во вторую смену здесь семеро. Да плюс еще ответственный прораб П. Е. Шевченко. Недостатка в руководстве нет. Впрочем, и избытка — тоже. Все продумано, каждый — на своем месте.

— Хотите посмотреть, как работает плотники? — предлагает Прокопий Ефимович Шевченко.

И вот мы уже там, где настилаются полы, навешиваются двери...

Книют работа. И только к полудню расходится отсюда люди.

На этом объекте трудно, как и везде. И сделать предстоит еще очень много. Но, что очень существенно, преодолеваются эти трудности, не в словесных дебатах, а благодаря конкретному делу, умению организовывать работу. Умение использовать время.

В. ИВАНОВ.

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ЛЮДЯМ

На улице Войкова трест Томскжилстрой заканчивает строительство 103-квартирного дома. Третье декабря объект полностью получил тепло. Подвешено временное электроосвещение. А это значит: открылся широкий фронт работ для отделочников.

— Чтобы приблизить день сдачи дома, штаб стройки решил организовать работу в две смены, — рассказывает прораб СУ-13 В. Ф. Горн. — Именно так трудятся сейчас отделочники.

Несомненно, отделочники

на данном этапе строительства — самые нужные люди на объекте. И если они работают в две смены, то сдача дома состоится вовремя.

Но давайте посмотрим, что это за вторая смена. Отдавая должное самоотверженности рабочих из бригад Н. Д. Полочевского, В. Я. Токановой, Л. И. Уфимцевой, В. Ф. Веклицкой, которые, понимая ответственность возложенную на них задачи, трудятся с утра до девяти часов вечера, мы вправе предьявить претензии к руководству треста Томскжилстрой и управления Отделстрой. Работникам по продленному графику не организовано горячее питание. А проработав двенадцать-тринадцать часов, добираются они домой на городском транспорте, хотя в распоряжении треста есть служебный автобус.

Чтобы дело шло быстрее, нужны дополнительные рабочие. Строители рассчитывают на помощь группы из ГПУ-19, которая приходит на объект.

Объем невыполненных строительно-монтажных работ еще велик. Однако график их ведения не выдвигается. И, хотя регулярно проводится планер-

сейчас на строительных площадках большая роль отводится социалистическому соревнованию трудовых коллективов. Действительность его зависит от того, насколько оперативно подводятся итоги, как быстро люди узнают о достижениях или упущениях в своей работе, в каких условиях они трудятся.

СОРЕВНОВАНИЮ — БОЛЬШОЙ РАЗМАХ

Общежитие обустрой фабрики. Совсем недавно сюда пришла бригада известных мастеров под руководством П. Е. Вайсбека. И сразу работа на объекте оживилась. Штукатуры обвалились за 20 дней выполнить весь объем работ. Конечно, при условии, что будет налажена бесперебойная подача материалов, безотказно будут действовать механизмы и бригада будет получать чистый фронт работ. Все это зависит от инженерных служб треста Томскжилстрой.

В бригаде каждый отделочник ежедневно получает

определенное задание. Но штукатуры стараются перевыполнить его — так внутри коллектива идет соревнование. Оно помогает бригаде работать высокопроизводительно, качественно. Этот коллектив действительно способен сделать многое. Сейчас он работает по продленному графику. Но если здесь организовать полноценную вторую смену, то штукатурные работы пойдут еще быстрее.

Как пример отличной организации внутриобъектного соревнования хочу привести дом Томскжилстрой

Под контролем депутатов

ДОМА, КОТОРЫХ ЖДУТ

будущие новоселы Советского района

На строительных площадках района идет сейчас напряженная работа. Строители, их помощники с предельной и из организованный стремятся выполнить общую задачу — как можно быстрее подготовить дома к сдаче. Наша комиссия побывала на некоторых объектах.

58-квартирный дом по проспекту Фрунзе. Строительством ведет трест Спецстроймеханизация. На объекте занято 116 человек. В здании тепло, контур сделан и в помещении магазина, на кровле не закончена. Полы есть на трех этажах, штукатурка выполнена на четверть, и сейчас отделочники приступили к работе на остальных пяти этажах.

Чтобы дело шло быстрее, нужны дополнительные рабочие. Строители рассчитывают на помощь группы из ГПУ-19, которая приходит на объект.

Объем невыполненных строительно-монтажных работ еще велик. Однако график их ведения не выдвигается. И, хотя регулярно проводится планер-

ки, в действиях строителей на объекте не чувствуется внутренней упорядоченности. Четкая организация работ прежде всего зависит от инженерно-технических работников. Совсем немного штукатурных работ осталось выполнить в доме, строительство которого ведет комбинат электросетей. На объекте сосредоточены силы и строителей, и привлеченных. Близится к завершению монтаж систем водопровода, канализации, лифта. Но у плотников задерживается в настелке полов и установка столбчатых изделий подводит собственный столбчатый цех. Сейчас принимаются меры, чтобы наладить его четкую работу.

Этаж за два-три дня обвалился выдалась каменщику СМУ управления внутренних дел. Строительство ведется в четыре потока. В пятом подъезде все готово к началу штукатурных работ, плотники устанавливают внутреннюю «столктуру». В шестом подъезде кладка

поднялась уже до пятого этажа, каменщики держат слово — до 20 декабря они свою работу закончат. Пять соседних домов будут сдавать в срок, завернут руководители стройуправления. Действительно, серьезное отношение к организации работ чувствуется на этой площадке.

Комиссия проверила и условия, в которых трудятся люди, и то, как обстоит дело с питанием. Общее впечатление неплохое, но без критики не обойтись. Однако люди работают сейчас допоздна, а вечером в стационарных столовых, которыми пользуется большинство, часто не бывает горячей пищи. Руководству предприятий и организаций, профсоюзным комитетам надо решить этот вопрос немедленно. Это требование дня.

А. ПРОСЕКИН,
председатель депутатской комиссии по строительству и благоустройству Советского района; **А. ВИТМАН, В. УЖЕГОВА, Н. ЯНУШКОВА,**
члены комиссии.

НЕ ТОЛЬКО ПО ОБЯЗАННОСТИ обслуживают животноводов работники быта в Зырянском районе

Всего месяц прошел со дня открытия нового комплексного приемного пункта на территории колхоза «Россия». Этот пункт — подарок колхоза животноводам молочного товарного фермы, расположенной в селе Михайловка Зырянского района. Сельчане по достоинству оценили новинку: в новом здании есть просторный холл, парикмахерский салон с новым оборудованием, установка для диагностики неисправности телевизора.

Три года назад в старом здании комплексного приемного пункта мастерами КБО оказывалось услуг всего на 300 рублей. Сегодня,

когда расширился ассортимент заказов, выросла квалификация мастеров быта, а главное — введено в строй новое здание, сумма выручки от оказания услуг выросла до тысячи рублей в месяц.

Надо заметить, что в обязанности приемщиков КБП входит лишь прием и выдача заказов, а само их выполнение зависит от распорядности и умения мастеров районного КБО.

Однако все чаще становятся приемщиками в пунктах люди инициативные, творческие, умелые. К их числу принадлежит А. И. Силаева. Она не только оформляет заказы, но и

поможет работницам фермы пришить сделать, раскроить платье.

В Дубровском отделении колхоза им. Фрунзе хозяйка комплексного приемного пункта В. Е. Матвиенко тоже не ограничивается лишь приемом и выдачей заказов.

А в селе, куда не каждый день может добраться бригада из районного КБО, такие мастера всегда нужны. Не случайно Дубровский КБП — один из лучших в районе, постоянно выполняются здесь плановые обязательства, а хозяйка его — переводчица социалистического соревнования.

Ю. ИГОРЕВА.

МЕДАЛЬ ЗА СМЕЛЫЙ ПОСТУПОК

Это произошло 12 июня. Мотопатруль, в составе которого находился С. Е. Сенников, выехал на Каштан, откуда было получено сообщение, что в квартире одного из домов по ул. Интернационалистов пьяный дебошир Кобелев гонит по адресу патрульных Кобелев встретил угрозой из за закрытой двери: «Первое, что войдет, зарублю!».

Сенников, оценив ситуацию, решительно отжал плечом дверь. Преступник успел топором нанести удар сколько по каске, разрубив на ней козырек и поранив лицо милиционера. Приемом самбо С. Е.

Сенников выбил топор, обезвредил преступника и доставил его в милицию.

Суд приговорил Кобелева к лишению свободы. Младший сержант Сенников в органах управления внутренних дел недавно — с декабря 1978 года, но уже проявил себя смелым, находчивым в опасных ситуациях. Уверенность его действиям придает отличное знание самбо, по которому он имеет спортивный разряд. Успешно выступил он в этом виде спорта на недавнем личном первенстве РСФСР в Ульяновске.

С. Е. Сенников заочно учится в Новосибирской средней школе милиции.

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР
О награждении медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» младшего сержанта милиции Сенникова С. Е.
За смелые и решительные действия, проявленные при задержании опасного преступника, награждать от имени Президиума Верховного Совета СССР медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» младшего сержанта милиции Сенникова Сергея Евгеньевича — милиционера подразделения милиции управления внутренних дел исполнительного комитета Томского областного Совета народных депутатов.
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **М. ЯСНОВ.**
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **Х. НЕШКОВ.**
Москва, 11 декабря 1981 года.



БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО

Десять этажей — девять ступеней в высоту. Образное сравнение, но обманчивое. Выложить кирпичную коробку здания — это лишь внешняя сторона большой работы. А завершить работы внутри дома — значит вдохнуть в него жизнь.

Сантехмонтаж, электропроводка, плотничные работы, штукатурка и по-

наш фоторепортаж — с объекта, возводимого коллективом мобильного управления Томскэлектросетей.

краска — все это главное. Без любой из этих операций строящийся объект не сможет стать тем, чем он должен быть, благоустроенным и удобным жильем.

Сейчас здесь работают специалисты всех строи-

тельных профессий. На снимках Б. Некрасова вы видите сантехмонтажников А. Лазаренко, Г. Деметьева (фото слева) и сварщика В. Петрущенко (справа). Все в эти дни они тру-

дятся с полным напряжением сил, с максимальной эффективностью.

Но время требует еще большей активности. И в помощь строителям пришла десятка людей с промышленными предприятиями. Это рабочие и инженеры электро- и тепловых сетей, ГРЭС-2, других организаций Томскэнерго.

Целенаправленные совместные действия дают хорошие результаты. Сегодня, как говорится, слава дома уже «просматривается».

А. НАЗИПОВА.

Газета выступила. Что сделано!

«ДАЙТЕ ЛИФТ!»

Так называлось обращение к заказчику управляющего трестом Горремстрой А. И. Руденко, опубликованное 1 декабря.

Как сообщали редакции начальник участка областного Р. Ю. Звягинцев, лифт на стройплощадку поступил 4

декабря. 8 декабря мы позвонили в генпродрайчку треста. Вопрос был один: что с лифтом?

— Стоит наверху, — ответил управляющий А. И. Руденко. — Теперь все зависит от специалистов Союзлифтмонтажа, а они пока только обещают появиться на площадке. Напряженье на объекте не спадает, мы намерены закончить работы не позже 20 декабря. Уже сейчас строительная готовность дома высокая. Уверен, что сдадим его в срок.

Звонок в редакцию

ГДЕ ОН, ФИНИШНЫЙ РЫВОК?

— Говорит бригадир студенческого отряда Владимир Кручинин. На объектиии ТИАСУРа уже неделю происходит без дела люди — 160 студентов, бригада аспирантов ТГУ. Сделать осталось вроде бы немного. Нужен финишный рывок. Но нет гвоздей, краски, линолеума и клея для него. Каждый день приходит сюда люди и, потолкавшись полчаса-час, расходятся. Срывается и учебный день, и рабочий...

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы уже обратились через газету к начальнику и главному инженеру управления производственно-технологической комплектации треста Томскжилстрой по вопросам снабжения. Ответа не последовало. Ни словом и, как видим, ни делом. Товарищ А. Т. Юрьев, управляющий трестом, примите меры!

Реплика ЗАГАДОЧНЫЕ МЕТАМОРФОЗЫ

Известно: кафельная плитка — материал, мягко говоря, дефицитный. Не секрет и то, что если, поступая на объект, она сразу же не находит своего применения, то очень скоро попросту исчезает.

Помня об этом, строители Томскжилстрой, возводящие девятиэтажку на улице Войкова, пускают плитку в дело незамедлительно — ее используют — отделывают кухни. Но к концу рабочего дня, заглянув в ту же самую (готовую) кухню, можно увидеть только круглые вмятины на еще не застывшем бетоне.

Что за превращение? Кому не понравилась работа отделочников? (Или, скорее, приглянулась кафель?) Как бы там ни было, а дом сдавать надо — приходится заново отделывать кухни первого этажа кафелем. Но... метаморфозы не прекращаются. И облезлые стены вновь всех приводят в недоумение. Правда, ни к каким действиям, кроме переклеивания, не побуждают.

Пока здесь только удивляются и разводят руками: за спиной продают беседные кафельная плитка, половая рейка, сантехоборудование...

Может быть, этим метаморфозам пора положить конец?

К 40-летию битвы под Москвой

ВСТРЕЧА С ПОДВИГОМ

Недавно в Томск возвратилась делегация, принимавшая участие в торжествах, посвященных 40-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой. На ее участие в торжественном заседании в Кремлевском Дворце Советов, посвященном 40-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

Незабываемым стало для нас участие в торжественном заседании в Кремлевском Дворце Советов, посвященном 40-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

А 5 декабря была поездка на Перемилоскский завод, что под городом Дмитровом. Там состоялся церемония зажжения Вечного огня у памятника нашим воинам.

Автобус, в котором ехали делегаты — Волгоградский, Смоленский, Томский, Латышский и Узбекский республик, замедлил ход. Не отрываясь, смотрит в окно Тамара Васильевна Лашпова.

Здесь, — говорит она, — мы 40 лет назад строили оборонительные сооружения. От темноты до темноты работали. Земля глинистая, тяжелая. Но никто не жаловался. Знали: враг должен быть остановлен.

В разговор вступает ветеран войны из г. Волгограда. Здесь, недалеко от Перемилоскского завода, начинался его боевой путь.

дел и традиций старшего поколения.

Незабываемым стало для нас участие в торжественном заседании в Кремлевском Дворце Советов, посвященном 40-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

А 5 декабря была поездка на Перемилоскский завод, что под городом Дмитровом. Там состоялся церемония зажжения Вечного огня у памятника нашим воинам.

Автобус, в котором ехали делегаты — Волгоградский, Смоленский, Томский, Латышский и Узбекский республик, замедлил ход. Не отрываясь, смотрит в окно Тамара Васильевна Лашпова.

Здесь, — говорит она, — мы 40 лет назад строили оборонительные сооружения. От темноты до темноты работали. Земля глинистая, тяжелая. Но никто не жаловался. Знали: враг должен быть остановлен.

В разговор вступает ветеран войны из г. Волгограда. Здесь, недалеко от Перемилоскского завода, начинался его боевой путь.

Своими впечатлениями о поездке делится Г. В. ЕПОНЕННИКОВА:

Торжества начались возложением венков к Мавзолею В. И. Ленина и могиле Неизвестного солдата. Потом состоялся прием участников всесоюзной встречи в ЦК ВЛКСМ. В президиуме — первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов, видные военачальники.

Кадры кинохроники: парад 7 ноября 1941 года. И слово представляется П. А. Обидо. Петр Александрович рассказал о незабываемом

событии — параде на Красной площади, о тех чувствах, которые испытывали воины, проходя мимо Мавзолея В. И. Ленина.

Заканчивая выступление, наш земляк обратился с призывом к молодежи:

— Только добросовестный труд, ответственное отношение к порученному делу, беспредельная любовь к партии, народу, готовность встать на защиту Родины — только это может служить достойным продолжением

битрике города.

Вот почему так горячо приветствовали трудящиеся, молодежь г. Дмитрова делегацию сибирских городов.

Впечатляющим, ярким был вечер «Памяти отцов будем достойны» во Дворце культуры города Дмитрова. Молодые рабочие, воины рассказывали о том, как они трудились, несут службу в рядах Советской Армии, приумножают славы традиции старшего поколения. С проникновенным словом обратился к молодежи Маршал Советского Союза И. Х. Баграмян.

Взволнованно иду пионеры с цветами. В память о погибших аэлле гвоздики они бережно несли не в вазах и не просто букетами, а в касках наших воинов, оставшихся на полях сражений под Москвой.

Утром, до поездки в Дмитров, наша делегация побывала на 1-м Московском насосном заводе им. С. М. Кирова. Герой Социалистического Труда Т. В. Лашпова беседовала с молодыми работниками предприятия. В Ленинской комнате состоялся обмен опытом военно-патриотической работы.

Самые теплые воспоминания уезжали мы из столицы. Это была волнующая встреча с подвигом, который свершил наш народ 40 лет назад.



Пятый год несет службу в ГАИ Томского района младший лейтенант Геннадий Григорович. По его инициативе создан штаб, осуществляющий руководство специализированной дружиной района. Геннадий активно занимается пропагандой безопасности движения. За отличную службу его не раз поощряли, выносили ему благодарности.

СНИМКИ: младший лейтенант ГАИ Томского района Геннадий Григорович. Фото Б. Нёкрасова.

100 СТРОК НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

Инициатива

— Зачем ты это предлагаешь, — укорял после собрания один другого, — на тебя все и свалится: делай, мол, сам, раз предложил.

С чьей-то незелкой руки пошло гулять выражение: «Инициатива наказуема». Прикрываясь им — кто в шутку, а кто всерьез, — некоторые стараются промолчать в ответственный момент обсуждения той или иной проблемы или сделать вид, что не замечают ее.

Конечно, когда человек выступает с инициативой, он должен и сам принять участие в ее реализации. Было бы смешно ему прятаться в кусты. Странно выглядело бы, например, предложение известной в Томске строительницы В. П. Костебеловой создать бригаду машинисток банашных кранов, если банаша не участвовала в претворении своей идеи, не возглавляла эту бригаду.

Конечно, трудностей было немало, ведь работы находились на стройках в разных концах города. Но именно преодолеть это отчуждение стремилась В. П. Костебелова, давая людям возможность проявить себя в коллективе. Сегодня очевидны и экономические выгоды этой инициативы, и ее моральный эффект. Люди приехали в бригаду Костебеловой.

Человек, предлагающий новое, не говорит с буквами, как правило, строгий расчет, долгие раздумья, да же если идея и осекает внезапно.

Именно так, по-хозяйски, рассчитав все кожевниковский механизм на Успенского машино-тракторного отряда совхоза «Дубровский» Н. А. Колцов, когда предложил и сам испробовал универсальной стей почвообрабатывающей и посевной техники для трактора К-700. Специалисты потом подсчитали: и тракторов, и горючего меньше прежнего требуется, и темпы работы быстрее, а главное — земля лишится раз «топтать» не приходится.

Вот и подумайте: какое же это удовлетворение для инициаторов, что задуманное ими стало явью!

Разумеется, не всякую инициативу можно реализовать в одиночку. Около пяти лет назад водитель Чанского леспромхоза объединения Томлеспром Г. И. Иванов предложил создать укрупненные бригады на вывозке. Поддержка комитета дала возможность инициативе водителя претвориться в жизнь, шагнуть далеко за пределы леспромхоза.

Так кто же не верит, что воплотит в жизнь предожеленное тобой — всегда радость? Кто воспримет причастность к осуществлению идеи как наказание?

Скорее всего это человек, который просто не любит свою работу, а может, и не хочет работать.

ТРЕТИЙ ВАРИАНТ

Если старый томич найдет время для прогулок по городу, то ему непременно придет в голову две мысли. Первая — как много построено за последние годы! Девятиэтажки Каштала — давно ли здесь разбегался ЛИ-2, летавший в Москву с пассажирами в Новосибирске, Омске, Свердловске и Казани. Главный корпус пединститута, общежития вузов, Академгородок, мост через Ушайку, театр, аэропорт, Дворец зрелищ и спорта, мост через Томь, Дворец пионеров, новый универмаг, дома быта и т. д. А ведь многие томичи хорошо помнят время, когда обжитые университеты на углу улиц Никитина и Крылова были единственными пятиэтажными зданиями в Томске. Нет, не обошел стороной наш старый город стремительный прогресс.

Вторая мысль менее оптимистична. Пройдитесь по старым улицам. Посмотрите на все эти Новокиевские, Ачинские, Алтайские улицы, на Юртонные и Песочные проспекты и переулки, посмотрите на окрестности станции Томск-II, на полуостровный застроенный участок между станцией Томск-I и Степановкой, на ветхие деревянные избышки. Как их пока еще много, как непростое благоустроить эти районы, как нелегко в них жить. Большинство улиц здесь не заасфальтировано, некоторые не пригодны пока в приличное состояние. Телефон нет не только в домах, но часто и в целых кварталах. Вода из колонок, которые не только не дают, но и портят.

В перспективе все ясно — город растет и хорошеет, все эти ветхие постройки приговорены, но люди живут в них сегодня, и они уже сегодня хотят жить хорошо.

И они просят, просят, судя по письмам в редакцию, немножко: засыпать гравием заболоченную улицу, поставить хотя бы один таксофон, построить еще одну водоразборную колонку...

Тут, наверное, возможны два ответа. Один очень прост — те, кто занимается соответствующим участком городского хозяйства, придут: «Сделаем то-то, сделаем тогда-то». И в этом случае придется следовать известному правилу: пообещал — выполни. Второй ответ — объяснить причины, по которым просьба не может быть удовлетворена. Такой ответ написать гораздо сложнее — надо доказать людям, что им придется ждать, что выполнение их просьбы экономиче-

работают-то в других местах) не знали, что они, мягко говоря, вводят граждан в заблуждение, и не могли написать менее обнадеживающего, но более точного послания?

Вот такая история. И дело не столько в воде. Получая такие отписки, люди перестают верить не просто тов. Иванову, Петрову, всему аппарату управления в городе. Нужно ли развивать эту мысль?

А перестав верить должностным лицам в родном городе, начинают писать в самые разнообразные инстанции, как это сделали жители Северозападного поселка, тоже добиваясь отсюда помощи в водопровод. Правда, у них переписка моложе — первых из присланных в редакцию документов датирован апрелем 1978 года. Но суть переписки та же: в 1977 году построили... включим в план 1979 года... попросим включить в план 1980 года... при наличии материалов строительства водопровода будет включено в первом полугодии 1981 года. Видимо, материалов в наличии не оказалось, ибо и этого водопровода все еще нет.

Когда материал был уже подготовлен к печати, в редакцию пришло письмо от жителей Северозападного поселка. Они сообщили о том, что колода, наконец, дождалась водопровода, — то оказалось: воду-то из него не пускают. Пока было тепло, колонки ремонтировали, а теперь в поселок никто не заглядывает. И носят люди третий месяц воду на корытлах. Почти за километр.

«А еще, дорогая редакция, — пишут они, — нет у нас обыкновенного радио. А ведь мы живем не в лесу, в областном центре. Шесть лет уже ждем, когда проведут. Направили нам бумагу с таким вот странном вопросом: «Просим сообщить, нужно ли вам ответами? Мы давно отправили в радиосеть».

Существует такое понятие — обязательность. Это хоршее человеческое качество, без которого нельзя жить в обществе. Понятие очень широкое. Можно говорить об обязательности, так сказать, домашней — пообещав сбегать за хлебом, так уж не заставляй делать другого и не оставь семью без хлеба, это нехорошо, на себя обязался. Можно говорить об обязательности производственной — пообещав подготовить к назначенному сроку документ или изготовить какую-то деталь, так делай, а если не сделаешь, то это нехорошо и тебя накажут. Можно говорить еще о лещатках вариантов применения этого понятия, но, наверное, нельзя обсуждать вопрос об этом качестве, когда мы говорим о руководящих работниках — они не могут быть необязательными или уж не могут быть руководителями.

П. ЛЬВОВ.

Внимание: волокита!

ски целесообразно или технически невозможно. Делать это надо с цифрами и документами в руках, и, наверное, обоснованные отказы всегда будут людьми понятны.

Но можно, оказывается, найти и третий вариант ответа. Официальный бланк, дата — 31 октября 1975 года. Городское управление коммунального хозяйства отвечает на коллективную жалобу жителей улицы Юргинской, что в 1976 году по плану (обратите внимание: не как-нибудь, а по плану!) будет осуществлено проектирование, а в 1977 году — строительство водопроводной линии на этой самой улице Юргинской. Через полгода — уточнение: документация будет изготовлена в IV квартале 1978 года, строительство — во втором 1977-го. После такого ответа жителям полагается радоваться: недолго осталось таскать воду за километр, всего какой-нибудь годик.

И через год они получают, но не водоразборную колонку, а письмо на таком же бланке. Оказывается, горкомхоз уже обратился в вышестоящие органы с просьбой включить строительство в план. А как же с первым письмом? А никак. Сообщается, что управление успешно добилось включения объекта в план 1978 года и в IV квартале вода будет. Но вот пришел IV квартал. И 20 декабря авторы жалобы получают новый документ, где говорится, что строительство еще не начато. Какая, однако, предупредительность! Можно подумать, что жителям из окон не видно, начали ли они водопровод или нет. Впрочем, их тут же успокоили, сообщая, что ПМК-1 построит водопровод в 1979 году.

Много воды утекло (но не в водопроводе по ул. Юргинской), и в редакции появилось новое письмо. От тех же жителей. Они сообщают, что нет не только водопровода, но и ответа от Кировского райисполкома, где они попытались узнать, когда же, наконец, кончатся многолетняя волокита. К письму в редакцию были приложены многочисленные документы, называние им — липа.

Неужели шесть лет назад, подписывая первый, руководители Томского горкомхоза (которые уже и

Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

О чем пишут газеты мира

Печать Венгрии, а также других стран пишет о завершении официального дружественного визита члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова в ВНР, публикует советско-венгерское коммюнике.

Подчеркивается, что основное внимание на советско-венгерских переговорах было уделено вопросам дальнейшего расширения и углубления отношений братской дружбы и всестороннего сотрудничества между обеими странами. Газеты указывают, что в коммюнике дана высокая оценка нынешнего уровня отношений между СССР и ВНР, было подтверждено непоколебимое стремление двух стран неустойчиво крепить единство, нерушимый союз и интернациональную сплоченность государств социалистического сотрудничества в рамках Организации Варшавского Договора.

Визит в Индию делегации Верховного Совета СССР во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецовым продолжает оставаться в центре внимания индийской печати.

Информация об обеде, устроенном спикером народной палаты индийского парламента Б. Джайкармом в честь высокого советского гостя, газеты подчеркивают, что В. В. Кузнецов и Б. Джайкар дали высокую оценку состоянию индийско-советских отношений, основанных на Договоре о дружбе и сотрудничестве, открывшем новую главу в отношениях между двумя странами, а также способствовавшему обеспечению мира на земле.

Комментарий предстоящую встречу Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Госуэкономплана СССР Э. Жовтисора с канцлером ФРГ Т. Шмидтом, французская «Юманите» указывает, что недавний визит Генерального секретаря ЦК

КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев в Западные Германию, а также начавшиеся в Женеве советско-американские переговоры по ограничению ядерных вооружений в Европе создали благоприятную обстановку для проведения встречи между руководителями ГДР и ФРГ.

Значительное внимание зарубежная печать уделяет проходящим в Брюсселе в рамках «атлантической недели» заседаниям руководящих органов НАТО. Военская «Генераль-анайтер» отмечает, что впервые в истории НАТО министры обороны не смогли подписать совместного коммюнике по итогам всех заседаний, а также включить в документ положение о гарантировании блока НАТО безопасности ее восточной границы с Турцией. По мнению английской «Таймс», позиция премьер-министра и министра национальной обороны Греции А. Папандреу этой связи объясняется стремлением продемонстрировать его страны в НАТО с приходом к власти в ней социалистического правительства.

(11 декабря).

Съезд сельских кооператоров Венгрии

БУДАПЕШТ. Здесь проходит IV съезд сельскохозяйственных производственных кооперативов Венгрии. Представители миллионов отрядов сельских кооператоров обсуждают итоги своей деятельности за истекшие пять лет, задачи на будущее в свете решений XII съезда ВСРП. Выступивший на съезде председатель Всевенгерского совета сельскохозяйственных кооперативов Иштван Сабо отметил, что в истекший период производственной деятельности в кооперативах увеличилось более чем на 16 процентов.

Оживление экономики, подчеркивает «Саут», демонстрирует большие потенциальные возможности Анголы, являющейся сейчас основой для успешного развития.



«Разоружение!» — так назван этот фотомонтаж, опубликованный французским журналом «Авангард» в его специализированном выпуске. Такого требования мировой общественности всех людей доброй воли, выступающих за принятие конкретных практических мер для предотвращения ядерной катастрофы, за обуздание гонимых вооружений, которая не только угрожает самому существованию человечества, но и препятствует экономическому и социальному прогрессу в мире.

Фотомонтаж ТАСС.

АКТИВИЗИРУЮТСЯ КУБИНСКИЕ КОНТРЕВОЛЮЦИОНЕРЫ

САН-ФРАНСИСКО. Террористические банды окупавшегося в США кубинского контрреволюционного отряда, поощряемые и направляемые ЦРУ, за последнее время значительно активизировали свою провокационную деятельность против острова Свободы.

Газета «Дейли Калифорниан», ссылаясь на налеты заявления бандитов, отмечает, что антикастровские организации уверены в официальной поддержке еще одной попытки свержения правительства Кубы.

«В США насчитывается около 6 тыс. кубинцев, обученных центральными разведывательными управлениями саботажу, — самоуверенно заявил в интервью газете некий Андрей Гавриша, один из калифорнийских главарей террористической организации «Альфа-66». — Наше время пришло».

«Только за последние 9 месяцев «Альфа-66» осуществила свыше 60 диверсионных акций на Кубе. Другая подпольная кубинская эмигрантская группа «Омега-7» заявила о своей причастности к совершению более чем 40 взрывов бомб против кубинских туристических агентств, дипломатических миссий, деловых представительств, — пишет газета.

Американские власти, либерально твердящие о своей «забоченности» проблемой международного терроризма, делают вид, что не замечают открытой подготовки кубинских диверсантов на территории США.

Разрушили «лавку древностей»

Сообщениям об атаке вандалов англичан не удивляешься: ежегодно они наносят ущерб в сотни тысяч фунтов стерлингов. Но это привлекало внимание многих. На сей раз нападение совершили лондонские «славяне древностей», изблюбленное место туристов. Они приехали сюда не только для того, чтобы скупить сувениры или предметы антиквариата, но просто посмотреть на место, описанное Ч. Диккенсом в его знаменитом романе «Лавка древностей».

Как сообщили газеты, хулиганы ничего не унесли, но разбили витрины и практичные деревянные рамы, которые, как считают специалисты, вряд ли удастся восстановить.

ПЕЧЬ ДЛЯ АБРАЗИВА

Абразивные круги, подобно лепешкам, «выпекали» до сих пор в так называемом горячем режиме. А если температуру снизить? Не останется ли «лепешка сырой»?

Круг «пропечется», если использовать специальную технологию, примененную на Иршавском абразивном заводе в Закарпатье. Прежний метод предусматривал многоступенчатый процесс: холодную формовку, горячее прессование и доводку заготовок в термопечах. Доказано, однако, что качество абразивов не страдает, если пропустить промежуточную стадию, а на первом этапе формовки подогреть массу до 80 градусов.

Усовершенствованная технология дала возможность внедрить новейшее оборудование. Теперь завод выпускает вдвое больше продукции, чем раньше. Улучшились условия труда, получена значительная экономия электроэнергии, повысилось качество изделий.

(Корр. ТАСС).
Ужгород.

Здравствуй, фестиваль!

15 декабря в Томске начинается зональный тур всероссийского фестиваля телерадиопрограмм «Человек и автомобиль».

В нем примут участие комитеты по телевидению и радиовещанию, отделы ГАИ многих областей и краев Сибири. В течение четырех дней работники средств массовой информации, сотрудники госавтоинспекции, а вместе с ними тысячи телезрителей и радиослушателей будут обсуждать актуальные вопросы безопасности движения.

Более десяти лет томское телевидение совместно с областной госавтоинспекцией систематически ведет цикловые передачи по пропаганде правил дорожного движения. Используя технические средства телевидения, фото- и киносъемки, авторы передач стремятся сделать их доходчивыми, убедительными, с тем чтобы добиться максимальной эффективности.

Как правило, полные передачи строятся на конкретных примерах. Телекамеры, установленные в оживленных местах, фиксируют поведение нарушителей, пресекают его. Телевидение помогает и взрослым, и юным водителям.

Человек и автомобиль. Пешеход и дорога. Движение без опасности. Актуальность этой тематики возрастает вместе с ростом движения на улицах современного города. В сотрудничестве с работниками ав-

томобильных инспекций телевидение и радиовещание помогают водителям усвоить правила движения, систематически волеят зрителей и слушателей в обстановку дорожных ситуаций, прививают навыки анализа и оценки конкретных действий пешеходов и водителей. С помощью телевидения и радиовещания областная госавтоинспекция проводит курсы среди водителей и пешеходов на лучшее знание правил дорожного движения. Много внимания уделяют подготовке этих передач старший инструктор отдела пропаганды ГАИ З. Г. Абрамова (она же является постоянной ведущей), заместитель начальника областной госавтоинспекции В. Я. Тарасенко, инспектора ГАИ Г. И. Коваленко, Ю. В. Петунин и другие.

Активно работают при подготовке телевизионных и радиопрограмм «За безопасность движения» редактор телевидения Г. А. Осипова, редактор радиовещания В. М. Пизинерман, режиссер Г. К. Мельникова, ассистент кинооператора М. Н. Скворцов.

Одной из наиболее интересных форм обмена опытом является проведение фестивалей телерадиопрограмм. В этом году проводится первый тур фестиваля на тему: «Человек и автомобиль». Программы,

занимавшие в зонах первые и вторые места, допускаются к участию во втором туре, который состоится в 1982 году. Творческие коллективы и авторы — победители первого тура, согласно условиям, награждаются дипломами, призами, поощряются денежными премиями. Для оценки представленных работ создано жюри, в которое вошли представители Гостелерадио СССР, Главного управления ГАИ МВД СССР, а также общественных организаций и творческих союзов. Председателем жюри является член Союза кинематографистов СССР, заслуженный деятель искусств РСФСР В. А. Шварцкопф.

Для победителей фестиваля некоторые областные организации учредили специальные призы. Так, областной отдел народного образования учредил приз за лучшее решение темы: «Дети. Автомобиль. Дорога». Томский облвоенкомат — за воплощение темы военно-патриотического воспитания. Управление профтехобразования — за поиск новых форм пропаганды безопасности движения. Томский обком комсомола — за гуманизм, раскрытие понятий человечности и доброты. Учреждены призы за режиссерский поиск, операторское мастерство, приз телезрителей и другие.

Всемерно способствовать эффективной работе автотранспорта, обеспечить движение пешеходов и автомобилей без опасности, сохранить здоровье многих людей — вот в конечном счете главная цель фестиваля. Сегодня в телевизионных программах — первые передачи, знакомые с работами участниками фестиваля.

В. ТЕРЕХИН,
заместитель председателя комитета по телевидению и радиовещанию.

Музей полиграфистов

БУДЕТ СОЗДАН В ТОМСКЕ

По инициативе совета ветеранов издательства «Красное знамя» в Томске решено открыть музей полиграфистов. Именно с рабочими этой профессии связаны в нашем городе первые революционные выступления, активная роль полиграфистов в борьбе за установление Советской власти. На всех этапах социалистического строительства рабочие типографии с честью выполняли свои обязанности. Поистине самоотвержен их труд в го-

ды Великой Отечественной войны. Не было специалистов, не хватало бумаги, сообщения с фронта и сложная жизнь в тылу ломали все графики. Но газеты оперативно сообщали читателям самое важное, мобилизуя их на труд, ведущий к победе. Многие печатники, наборщики, журналисты с оружием в руках защищали от врага свою любимую Родину.

«Никто не забьет, никто не заберет» — таков девиз напе-

ва неплюху тактическую выучку, повел нетерпимые, обстоятельные атаки на ворота холма. Пожалуй, только уверенные действия вратаря Карминского не позволили гостям выиграть период с более крупным перевесом.

Но сил у карповладельцев не хватило. И в заключительном периоде «Буревестник» закрепил преимущество в счете.

Совсем иначе начался второй матч. Лишь после перерыва студенты проявились убедительно, доказывая свое игровое превосходство. Семь безответных

фического производства в Томске.

Экспонатами могут быть: письменные воспоминания, фотокартки ветеранов-полиграфистов (труда и войны), их награды и поощрения за безупречный труд и боевые заслуги, письма, фотоснимки и фотоальбомы, образцы печатной и другой полиграфической продукции и т. п.

Материалы для музея просим направлять по адресу: 634029, Томск, ул. Советская, 47, в издательство «Красное знамя» (для музея).

А. КИЛИН,
председатель совета ветеранов издательства.

НА ЛЕСНЫХ ТРАССАХ

Близ Тахтамышева спортсмены — ориентировщики Томска разыграли зимнее первенство города. Оно проводилось по новым правилам, с сокращенной системой штрафных. Успешно на характер соревнования — повысилась скорость, а значит, и спортивность, азартность состязаний.

В первый день у мужчин на дистанции 13,5 км чемпионом стал преподаватель ТГУ мастер спорта СССР Сергей Хлебников. Женщины состязались на трассе 8 км. Здесь победила студентка IV курса ТПИ Ирина Воробьева.

В эстафете сильнейшей у мужчин на 17-километровой дистанции стала команда ТИАСУРА. У женщин дистанцию 13 км быстрее всех преодолели спортсменки спортклуба «Кедр».

Соревнования выявили сильные коллективы в командном зачете. Ими стали ТИАСУР, ТПИ, СК «Кедр».

А. КУЛЬБАЧКО.



Сомнений не возникло

«Буревестник» (Томск) — «Колос» (Курган). Декабрь — 9:3 (4:0, 0:1, 5:2). Шаглы у томичей забросил: Мандий (2), Ермаков, Яблоков, Суданов, Дедин, Дубов, Буланков, Крынов, 10 декабря — 8:3 (0:2, 7:0, 1:1). Дедин (2), Мандий, Ермаков, Бобин, Яблоков, Кулецов, Суданов.

«Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» — начался матч. Шаглы уже дважды побывал в воротах гостей. «Буревестник» начал напористо, неудержимо и весь первый период диктовал свои условия.

А затем соотношение сил на льду резко изменилось. Томичи сбавили обороты, и «Колос», продемонстрирова-

вав неплюху тактическую выучку, повел нетерпимые, обстоятельные атаки на ворота холма. Пожалуй, только уверенные действия вратаря Карминского не позволили гостям выиграть период с более крупным перевесом.

Но сил у карповладельцев не хватило. И в заключительном периоде «Буревестник» закрепил преимущество в счете. Совсем иначе начался второй матч. Лишь после перерыва студенты проявились убедительно, доказывая свое игровое превосходство. Семь безответных

шайб — одна другой лучше — влетели в ворота «Колоса» во второй двадцатиминутке. Судьба встречи была решена: победил «Буревестник» ни у кого не вызвала сомнений.

Теперь у «Буревестника» 14 очков и хорошая разница шайб (63—29). Спор за лидерство продолжается.

Следующие игры в Томске состоятся 16 и 27 декабря. «Буревестник» принимает хоккеистов норильского «Заполярья».

С. СЕРДИК.

НА СНИМКЕ: острый момент у ворот гостей. Фото А. Петрова.

В общественной приемной

Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя», в кабинете № 3:
по вторникам — с 10 до 19 часов;
по пятницам — с 10 до 13 часов.
15 декабря, во вторник, прием ведет заведующий юридической консультацией Ленинского района Г. Г. Кокорин;
18 декабря, в пятницу, — корреспондент ТАСС А. М. Русский.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15—16 декабря в помещении Дома политического просвещения обкома КПСС (г. Томск, ул. К. Маркса, 4) состоялся областной семинар лекторов-экономистов: «Актуальные проблемы развития советской экономики в свете решений XXVI съезда КПСС и ноябрьского (1981 г.) пленума ЦК КПСС».

В работе семинара примут участие ученые г. Москвы.

Приглашаются лекторы, пропагандисты, преподаватели вузов, техникумов, профтехучилищ, школ.

Начало: 15 декабря — в 11 часов; 16 декабря — в 9 часов.

ПОПРАВКА
В номере нашей газеты за 9 декабря с. г. в колонке на 4-й странице «Спрашивайте — отвечаем» допущена неточность. В ответе на вопрос о продолжительности отпуска машиниста второй абзац следует читать:

«Таким образом, продолжительность ее отпуска должна быть 18 рабочих дней».

Ректор Н. Г. НЕСТЕРЕНКО.

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!

25 декабря, в 18 часов, в аудитории № 322 главного корпуса ТИАСУРА (пр. Ленина, 40) состоится первая лекция для садоводов-любителей.

Занятия будут проводиться по вторым и четвертым пятницам каждого месяца. Городской совет садоводов.

Экспертно-консультационный центр г. Томска, Колпашина, Асины и районных центров области!

Энергобюро ПЭУ Томского коммунального просит абонентов и председателей комитетов владельцев частных гаражей погасить задолженность за электроэнергию до 25 декабря 1981 г. Администрация.

Внимание руководителей предприятий!
Полевые и единые талоны на нефтепродукты выпуска 1981 года действительны по 1 января 1982 года. Выдача полных и единых талонов на 1982 год будет проводиться на всех нефтебазах управления с 22 по 31 декабря 1981 года.

Не использованные потребителями талоны 1981 года обратно не принимаются, а их стоимость не возмещается, а в течение 10 дней после окончания полн. действия они уничтожаются комиссией, назначенной руководителем предприятия (организации).

Управление Госкомнефтепродукта.
Бюро по трудоустройству населения, совместно с учебным комбинатом объединения Союзмехмелиорация проводит набор на курсы машинистов бульдозеров и экскаваторов, газодувщиков, водителей трамвая и троллейбуса, нормировщика, мастеров, начальника профессии, наставника, слесаря, мойщика троллейбусов, главного механика, секретари-машинистку, монтеров пути, диспетчеров, контролеров, начальника отдела перевозок, трактористов В разряда, бригадира пути, слесарей механооборудования В разряда, инженера по гражданской обороне, электромонтеров контактной сети.

Внеземные цивилизации: поиск еще впереди

ТАЛЛИН. 11 декабря. (Корр. ТАСС). На завершающемся сегодня всесоюзном симпозиуме «Поиск разумной жизни во Вселенной» обсуждено свыше 50 докладов. В ряде научных сообщений был высказан ряд новых перспективных идей, которые плывут в одну сторону — к исследованию в этой области.

Председатель оргкомитета симпозиума член-корреспондент Академии наук СССР В. Троицкий сообщил, что важным принципиальным итогом симпозиума является, в частности, явный прогресс в по-

иске планет у ближайших звезд. Это дает основание говорить о том, что до конца текущего столетия будет обследовано по меньшей мере около ста звезд с целью обнаружения возможных планет или планетных систем.

Нам стали ясны проблемы, которые надо решать экспериментально и теоретически, чтобы сделать следующий шаг в поиске внеземного разума, подчеркнул В. Троицкий. Отсутствия на сегодняшний день положительных результатов в поиске признаков разумных существ во Вселенной говорит лишь о том, что такие сигналы не обнаружены в данный момент времени, но отнюдь не о том, что внеземные цивилизации не существуют вообще.

В работе симпозиума приняли участие зарубежные ученые, летчики-космонавты СССР.

Мы больше не курим!

ГРУППА СТУДЕНТОВ-ПЯТИКУРСНИКОВ ЛЕЧЕБНО-ФАКУЛЬТЕТА ТОМСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА ОБЪЯВИЛА СЕБЯ НЕКУРЯЩИМИ И ОБРАЩАЕТСЯ С ПРИЗЫВОМ БРОСИТЬ КУРИТЬ КО ВСЕМУ СТУДЕНЧЕСТВУ ГОРОДА.

Курить вредно — об этом знают все, и лучше всех, пожалуй, врачи. Перед глазами проходят искаженные табачным дымом жесткие лица. Они видят жгущие и коварные улыбки сигарет по-прежнему, сердцу, мозгу, кровеносным сосудам.

Но все же мы еще встречаем врача-курильщика, врача-самоотравителя. Нам — девять парней и три девушки, мы люди разных характеров, разных увлечений. Но основное, что объединяет — желание активно относиться к окружающему миру.

Наша 503-я группа будущих реаниматоров-анестезиологов сформирована в сентябре этого года. Знаем же мы друг друга на протяжении четырех лет учебы и, конечно, по колхозу, общественной работе, спортивному клубу. Поэтому подбирали состав 503-й сознательно. И не удивительно, что с первого дня стали единым целым.

Что курить вредно — знали с детства. Тем не менее К. Джозефа рождения группы мужская половина (девочки у нас, к счастью, избавлены от этой пагубной страсти) имела стаж курения от двух до семи лет. Желание расстаться с сигаретой в общем-то сидело в каждом из нас, и сейчас трудно вспомнить, кто первый это предложил. Но факт остается фактом: 1 ноября мы объявили себя группой некурящих.

Почему сделали это? Самоутверждение — оно не

только в отличной учебной работе, оно — в способности подчинить свои поступки воле, разуму, врачебному долгу. Коллектив студентов нашей группы — пример, удерживающий нас от срыва, помогал тем, кому на первых порах было трудно отвыкнуть. Уверенности друг в друге, страх подвести товарищей — вот причина того, что мы решительно отказались от сигареты и чувствуем себя замечательно!

Решение это, думаю, пришло к нам не случайно: все ребята группы заняты большой общественной работой, многие занимаются в студенческих научных кружках. Это сочетается с хорошей учебой и (почти у всех) с работой медбратьев, санитаров в неадекватной кардиологии, реанимации; чтобы стать хорошими специалистами, мы должны знать свое дело досконально.

Каждый человек может бросить курить. Воля — главный помощник тех, кто решил расстаться с сигаретой. Хорошо известен опыт алмаатинцев, бросающих курить бригадами, пехами, целыми предприятиями. Хочется верить, что студенчество города оценит и поддержит начинание медиков, а медицинский институт станет первым вузом без табачного дыма.

По поручению 503-й группы П. ЛИПНИЦКИЙ, общественный декан лечебного факультета ТМИ.

ПРИГЛАШАЕТ «СТИМУЛ»

В этом магазине, который открывается в поселке Ленин в Томске, на улице Яковлева, 17, можно в обмен на трипачное сырье приобрести художественную литературу. Книжки пятнадцати популярных авторов будут подарены томичам. Люди, сдавшие сырье раньше и имеющие абонемент, получают по нему литературу в первом квартале будущего года. В этом же магазине в обмен на трипачное сырье выдаются необходимые в быту предметы — шампунь, махровые полотенца, салфетки и т. п.

ТВ Кино

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 декабря
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

8.00. «Время». 9.05. Концерт. 9.30. «Будильник». 10.00. «Служу Советскому Союзу». 11.00. «Зоревые». 11.45. «Утренняя звезда». 12.10. «Время». 13.15. «Музыкальные игры». 13.45. Международные соревнования по фигурному катанию. Музыка. Прозвищная программа. 14.15. «Москва». Кинообозрение. 14.45. «Стрелки». 15.00. «Поздняя любовь». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра СССР им. М. Горького. 16.45. «По вашим письмам». Музыкальный телефильм. 17.30. Программа мультфильмов. 17.50. «Международная панорама». 18.35 до 18.50 — перерыв. 18.50. «Клуб кинолюбителей». 19.50. «Песни». 21.00. «Время». 21.30. Международные соревнования по фигурному катанию. Познавательные выступления.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

14.20. Кинопрограмма о спорте. 15.10. «Гости из Сибири». «Королевство кивучих зверей». 16.40. «9я студия». 17.40. «Результат» (Финляндия). 18.00. М. Анчаров. «День за днем». Телевизионный фильм многофильм «Спирит». Глава 2-я. «Февраль». 18 с. четверть. 19.15. А. Спирит. Концерт для фортепиано оркестром. 19.45. Спокойной ночи, малыши! 20.00. «У театральюй афиши». «Время». 21.35. «Видание мертвых». Художественный фильм. (ЧССР). 22.45. «Полночь». Документальный телефильм.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 декабря
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

15.00. «Для нас, ребята!». «Рамаяна». Фильм-спектакль. 16.45. Студия «Юность». «Почему лето молодых?» 17.10. «У дальневосточных ученых». Документальный фильм. 17.40. «Привет, мама». Идет дом». Фильм «Овца должна жить» комментирует профессор И. П. Давыдов. 18.00. «Встреча с Михаилом Исаковичем». Документальный фильм. 18.20. «Технический прогресс и экономика». Телевизионный журнал. 18.50. Новости. 19.05. «Воя. Владимир Ленин». Кинофильм. 19.30. «За стеной решения». Художественный фильм. 19.50. «В передаче принимает участие заведующий отделом химической промышленности Томского обкома КПСС А. А. Поморов». «День поэзии в магазине». Клуб «Искра». Встреча с народной музыкой. 20.55. «Странная женщина». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

ТЕАТР ДРАМЫ
13 декабря, утром — «Ретро» — 12, вечером — «В дороге» — 19,30.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
13 декабря. «Аленький цветочек» — 12, 18.

К читателям «Красного знамени»

Продолжается подписка на газету «Красное знамя» с доставкой к февралю и последующих месяцев 1982 года.

Подписку можно оформить в отделениях связи, городских, районных агентствах и отделениях «Союзпечати».

Имени М. ГОРЬКОГО

13 декабря. «Великолепный». 8.40, 10.20, 12, 13.40, 15.20, 17, 18.40, 20.20, 22, 23. «Время танцев». 9.30, 10.20, 12, 13.40, 15.20, 17, 18.40, 20.20, 22. Зал кинохроники. «Репортаж с Ирибского меридиана» — 10.05, 12.15, 14.25, 16.35. «Почему плакал Миша-олимпиец». «На одной орбите» — 9, 11.10, 13.20, 15.30.

Имени И. ЧЕРНЫХ

13 декабря. «Юга Северного флота». 14.10. «Мандарин и интеллигент». 15.10, 16.20, 17.30, 18.40, 19.50. «Посвящается Стелле» — 9, 10.50, 12.40, 14.30. «Человек в белой маске» — 17.40, 19.20, 21.

Имени И. ЧЕРНЫХ

13 декабря. «Штурм на суше». 9.10, 10.50, 12.40, 14.20, 16, 17.50, 19.40, 21.30. Мел. дорожка. «Мемориал» — 9, 10.50, 12.40, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.20.

Имени И. ЧЕРНЫХ

13 декабря. «Колыба Альмазора». 9, 10.40, 12.20, 14, 15.40, 17.20. «У матросов нет вопроса». 19, 21. 14 декабря. «Орден» — 9, 11, 13, 15. «Петля Ориона» — 17, 19, 21.

Имени И. ЧЕРНЫХ

13 декабря. «Будьте моим мужем» — 11, 12.40, 14.20, 16, 17.40, 19.20, 21.

Имени И. ЧЕРНЫХ

14 декабря. Мультфильм № 20. «Волшебные очки». 9.20. «В 3-10 на Юму» — 11, 12.40, 14.20, 16, 17.40, 19.20, 21.

Имени И. ЧЕРНЫХ

13 декабря. «Родненные бурей» — 14. «Последний побег» — 10, 11.30, 13.00, 14.30.

Имени И. ЧЕРНЫХ

13 декабря. «Дюймовочка» — 15. «Эскадрон гусар летучих» (две серии) — 17.

Новосибирский завод «Сибремтостанок» принимает в капитальный ремонт и модернизацию токарно-винторезные станки моделей ИК62 и ИК620 с числовым программным управлением, оснащенным их современной системой ЧПУ ИК2-М, а также реализует запасные части к станкам ИК62, ИК620. Завод принимает заказы на изготовление металлоконструкций из материала заказчика: шкафы металлические габаритные для рабочей одежды, шкафы металлические — сейфы, металлические ограждения, оконные металлические решетки и прочую сварную продукцию.

Завод также предлагает новые станки модели ИК62 и ИК620 в обмен на новую автомашину.

Обращаться: 630039, Новосибирск, ул. Войнская, 63, на завод «Сибремтостанок» (тел. 66-46-11, 66-05-70).

Бюро по трудоустройству населения совместно с вычислительным центром коллективного пользования приглашает на работу в областуправление и вычислительный центр коллективного пользования механиков по вычислительным машинам, учеников механиков по вычислительным машинам с посылкой на курсы экономистов, высококвалифицированных инженеров-математиков, программистов, квалифицированную машинистку в отдел кадров, операторов на вычислительные машины, кассира, учеников операторов ЭМ.

За направлениями на работу обращайтесь в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 17.

Городское бюро по трудоустройству населения совместно с трамвайно-троллейбусным управлением приглашает на работу: шофера, вахтера, рабочих по строительству, водителей трамвая и троллейбуса, нормировщика, мастеров, начальника профессии, наставника, слесаря, мойщика троллейбусов, главного механика, секретари-машинистку, монтеров пути, диспетчеров, контролеров, начальника отдела перевозок, трактористов В разряда, бригадира пути, слесарей механооборудования В разряда, инженера по гражданской обороне, электромонтеров контактной сети.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству; или станция Предтеченск, ул. Мелиоративная, 1, в учебный комбинат.

Проезд автобусами №№ 7, 119 до остановки «Предтеченск».

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемная редактора — 3-44-33, заместителя редактора — 3-40-51, отдела промфинности — 3-40-24, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, 3-43-32, 3-31-22, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, приемной издательства — 3-31-61, 3-08-87, бухгалтерии — 3-10-17.

Адрес издательства: 634029, Томск, ул. Советская, 47. Телефоны: редакция — 3-44-33, приемная редактора — 3-40-51, отдел промфинности — 3-40-24, отдел сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдел науки и учебных заведений — 3-43-63, 3-43-32, 3-31-22, общественная приемная — 3-42-07, отдел объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, приемная издательства — 3-31-61, 3-08-87, бухгалтерии — 3-10-17.

Адрес типографии: 634029, Томск, ул. Советская, 47. Телефоны: редакция — 3-44-33, приемная редактора — 3-40-51, отдел промфинности — 3-40-24, отдел сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдел науки и учебных заведений — 3-43-63, 3-43-32, 3-31-22, общественная приемная — 3-42-07, отдел объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, приемная издательства — 3-31-61, 3-08-87, бухгалтерии — 3-10-17.